



Сегодня, **1 декабря, Всемирный день борьбы со СПИДом**. По данным ООН, которые приводит интернет-издание «[Комментарии](#)

», за последние 5 лет темпы распространения эпидемии этой болезни в мире несколько сократились, однако до того момента, когда можно будет «спокойно вздохнуть», еще далеко.

Сегодня в мире более 35 миллионов людей инфицированы ВИЧ. В Украине количество больных уже приблизилось к 400 тысячам. А к 2014 году, по самому оптимистическому прогнозу, их количество достигнет 480 тысяч человек.

Что в данном случае могут сделать верующие люди?

Пастор церкви «Новая жизнь» в Киеве и епископ объединения Собор независимых евангельских церквей Украины Анатолий Калюжный считает, что христиане не должны оставаться в стороне от проблем общества. Об этом он рассказал в беседе с корреспондентом портала

[InVictory](#)

. «Мы, христиане, не должны быть в стороне от проблем, которые касаются общества, поскольку все, что касается общества - касается и Церкви», - отметил епископ.

«Представьте себе, что в Украине в год 100 тысяч девушек едут работать проститутками в Европу, еще столько же становятся проститутками здесь, - продолжает он. - Посмотрите, что творится в обществе. Оно после сложных 1990-х годов очень болезненное. Когда я бываю на международных конференциях в Европе и США, и слышу, что наиболее растущая страна по (распространению) ВИЧ/СПИДу – это Украина, я спрашиваю себя – а что делает Церковь, чтобы как-то повлиять и остановить это?».

Что же все-таки делает церковь?

В церкви «Новая жизнь» уже несколько лет существует служение людям, больным СПИДом. Есть выработанная стратегия, разработаны специальные учебники и материалы. По словам руководителя этого служения Софии Янаки, у них работают 30 волонтеров. В последнее время люди приходят из разных конфессий. Два раза в месяц проходят собрания. Кроме Киева они сотрудничают со служениями и в других городах Украины, а в будущем планируют провести совместную конференцию.

София Янаки также рассказала InVictory о некоторых результатах их работы. Она

отметила, что только за последние три года (когда они заключили договор с пятой больницей в Киеве) они посетили 1 600 человек, из которых 650 покаяться. За все время служения 16 человек приняли водное крещение в разных церквях.

Как рассказал Анатолий Калюжный, все началось примерно 7 лет назад с понимания, что евангельские церкви практически ничего не делают, чтобы оздоровить общество. «Тогда мы решили что-то изменить. Мы выработали стратегию. Она заключается в том, что, во-первых, нам нужно проводить профилактику с людьми, которые потенциально находятся в зоне риска. Во-вторых, - работать с ВИЧ-инфицированными напрямую».

Для этого была разработана программа «Профилактика вредных привычек», которую одобрило Министерство образования Украины. По ней волонтеры работают в общеобразовательных школах, рассказывая о вреде курения, алкоголизма, наркомании. Кроме того, разработаны материалы, учебники, проводятся специальные конференции. «Мы хотим «накрыть» каждую школу, чтобы каждый ребенок услышал, понял и осознал, что это такое, до того как ему кто-то это предложит», - поделился пастор.

Волонтеры также работают с ВИЧ-инфицированными в больницах. «Есть много людей, которые уже больны и им нужна помощь. Наши люди, как минимум, два раза в неделю проводят там служения, раздают литературу, общаются, молятся, и уже не один десяток таких людей приняли Христа. Многие ходят в церковь», - говорит Калюжный.

Епископ также рассказал, что недавно они провели конференцию, на которой поощряли своих прихожан, а также другие церкви, активно включатся в работу проститутками. «Это очень серьезная проблема в Украине. Церковь должна что-то делать, и у нас есть ряд программ, как эту работу реализовать», - подчеркнул он.

В завершение Анатолий Калюжный призвал христиан разных церквей и деноминаций - объединиться, для того, чтобы сохранить молодое поколение.

<http://www.invictory.org>